

**Глубокий вдох.
И выдох...**



**Чтобы был
от учебы прок**



**Птица из древних
легенд**



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 120 (11856), ера, 24 август, 2017 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Четверг, 24 августа 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Глава Ингушетии рассказал о спецоперации в с.п.Пседах

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров прокомментировал спецоперацию, проведенную в с.п. Пседах. По предварительным данным в ходе этих мероприятий было ликвидировано 4 участника бандитского подполья. По словам Евкурова, органами безопасности была получена предварительная информация о том, что в частном доме находится несколько членов бандформирований, которые планировали теракты в республике. Руководитель региона пояснил, что "эти данные

удалось получить в ходе следственных действий, связанных с пресечением деятельности бандподполья на территории Ингушетии". Он указал, что данная операция стала продолжением серии спецмероприятий по борьбе с бандитами.

Также Глава Ингушетии поручил провести внеплановое заседание АТК и служебное расследование и в отношении участковых, допустивших на подотчетной им территории появление новых лиц и не проконтролировавших их.

«У них на территории появились непонятные люди. Почему они это не видели? Если бы у участковых было взаимодействие с населением, к ним пришли бы жители этой улицы, соседи и сообщили бы о подозрительных людях», - сказал он.

Глава Ингушетии призвал глав муниципальных образований не терять бдительность и проверять всех людей, которые появляются в их населенных пунктах.

Пресс-служба
Главы РИ

6 сентября в 17:00 по московскому времени на НТРК «Ингушетия» состоится традиционная передача «Диалог с народом». Свои вопросы Главе Ингушетии Юнус-Беку Евкурову могут задать в прямом эфире жители республики и все желающие из любой точки страны и мира.

**Очередной
«Диалог
с народом»
состоится
6 сентября**

Вопросы также можно присылать на номера: 224128, 221805, 554059 и 892631721551, сообщением на короткий номер 4647 с кодовым словом «ДИАЛОГ», на сайт - www.ingushetia.ru, указав имя, фамилию, номер телефона и домашний адрес.

Состоялось первое заседание Совета Парламента осенней сессии 2017 года

Под председательством Зялимхана Евлоева прошло заседание Совета Народного Собрания Республики Ингушетия.

Начиная заседание, Зялимхан Евлоев поздравил всех присутствующих с Днем российского флага. «Этот праздник утверждает преемственность поколений, укрепляет патриотический дух, объединяет наш народ в стремлении сделать Россию сильным, независимым, динамично развивающимся государством», - отметил спикер.

Затем члены Совета рассмотрели проекты республиканских законов и законодательные инициативы Федерального Собрания.

По предложению комитета по бюджету и налогам в повестку заседания включен проект закона Республики Ингушетия об внесении изменений в Закон Республики Ингушетия «Об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для отдельных категорий налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения на территории Республики Ингушетия».

Председатель профильного комитета Магомед Тибиев сообщил, что данный проект закона представлен Главой Ингушетии Юнус-Бекем Евкуровым. Он разработан в целях создания благоприятных условий для развития и поддержки

субъектов малого предпринимательства.

Законопроектом предусматривается дополнение видов экономической деятельности, по которым устанавливается налоговая ставка в размере 0 процентов для отдельных категорий налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения на территории Республики Ингушетия.

Изменения коснутся предпринимателей, занимающихся рыболовством, уходом за детьми в дневное время, ремонтом предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения.

Также комитет по бюджету и налогам предложил внести в повестку проект закона Республики Ингушетия «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Республики Ингушетия, на 2018 год».

Законопроект устанавливает коэффициент, отражающий особенности рынка труда в Республике Ингушетия, для иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность у физических лиц и организаций или индивидуальных предпринимателей, равный 2,2.

В заключение Председатель Парламента РИ Зялимхан Евлоев вручил приветственные адреса депутатам Яхье Белхороеву и Зелимхану Оздоеву. На днях они отметили дни рождения. Спикер пожелал им здоровья, успехов в работе и во всех начинаниях.



«Армия-2017» демонстрирует более 18,5 тыс. новейших разработок

На международном военно-техническом форуме «Армия-2017» будут представлены более 18,5 тыс. передовых достижений оборонно-промышленного комплекса. Экспозиция насчитывает более 40 тематических отделов, сообщили в пресс-центре форума.

На форуме посетители увидят новые технологии, материалы и достижения других отраслей науки и промышленности для внедрения их в производство на предприятиях ОПК.

В частности, российская компания «Инфратех» представила новейшую разработку — двухсредный оптический прибор ИТЗ15ВМ,

который может находиться под водой на глубине 20-25 метров.

Также участники форума смогли почувствовать себя стрелками с электронным тренажером стрелкового оружия и средств ближнего боя «Вега-СВ №1», представленного группой «Кронштадт».

Кроме того, свои разработки представили организации и компании «Линкос», УАЗ, ОАК, «Март Групп», «Логос», «Роскосмос» и многие другие.

На открытых площадках представлены крупногабаритные образцы ВВСТ, таких компаний как «Высокоточные комплексы», «Пожтехника», «Астейс», «КАМАЗ», «ТРЭКОЛ».

Отметим, в 2017 году форум «Армия» собрал 1200 предприятий и организаций, что значительно превышает показатели 2016 года.

Интеллектуалы региона собрались в Мужичи

Интеллектуальные игры давно заняли прочное место в жизни молодежи нашей республики. Широкая эрудиция, смекалка, знание по разным дисциплинам требуются от каждого, кто в них участвует. Эти качества присущи каждой команде Ингушетии, начиная от детских, которые мы видим в передачах НТРК «Ингушетия» Лейлы Измайловой и кончая «солидными» игроками клубов «КЛИО», «451 F» и других. Время от времени мы выезжаем за пределы республики или к нам приезжают команды соседних регионов Северного Кавказа.

Одна подобная встреча команд прошла 19-20 августа в живописном уголке нашей республики в Доме отдыха им. С. Плиева с Мужичи.

Здесь прошел I открытый Северо-Кавказский фестиваль интеллектуальных игр, приуроченный к 25-летию Республики Ингушетия, организованный ингушским

интеллектуальным клубом «КЛИО» при поддержке и личном участии заместителя Председателя Правительства РИ Маки Ашуевой.

Особую значимость турниру придали, прежде всего, то, что здесь же в очередной раз Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров встретился и пообщался с молодежью республики. Более сотни юношей и девушек, представляющих молодежные организации и движения, задали гостю турнира интересующие их вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы. Разбор вопросов был впечатляющим: от национальной политики, создания ТСЖ в многоквартирных домах, образования полиции нравов до строительства промышленных объектов. Как всегда, интересно было послушать «из первых уст» об общественно-политической ситуации в регионе, о реальных и впечатляющих достижениях в республике и планах на ближайшее время.

Ингушские джигиты всегда любили посостязаться в силе и ловкости. Предания глубокой старины донесли до нас рассказы о том, как турниры чести и славы собирали лучших из них под свои флаги. В наши дни у всех желающих тоже есть возможность проверить свою физическую форму, мужской характер и выдержку. В минувший вторник такую возможность не упустили молодые малгобекчане. Современных джигитов собрал на городском стадионе им. Серго Орджоникидзе второй этап фестиваля национальных видов спорта «Ингушские игры».

В ГОРОДЕ Малгобеке, известном своими спортивными достижениями, к этому фестивалю, который ежегодно проводится в нашей республике с 2009 года, отношение особое. Молодежь готовится к нему загодя, чтобы как можно лучше проявить себя.

«Ингушские игры» учат

благородству и преследуют самые благородные цели. Среди них - возрождение массовой народной культуры и народного творчества, развитие физической культуры и спорта, распространение здорового образа жизни, а также восстановление и популяризация самобытных этнонациональных видов спорта.

Фестиваль успешно решает задачи, связанные с повышением спортивного мастерства молодежи по национальным и народным видам спорта, широкой и всесторонней пропагандой физической культуры и спорта среди различных категорий населения республики, выявлением лучших спортивных коллективов и спортсменов, выступающих в ингушских национальных видах спорта.



Особую изюминку в турнир внесло участие группы «Эрзи», иначе говоря, спортсменов по смешанному единоборству ММА. В самом турнире приняли

участие 9 команд, пять из которых представляли Республику Ингушетия. Гостями региона были сборная Ставропольского края, команды «Эскавайры» из Дагестана,

«Плохие парни» из Северной Осетии, «Алеа» из Чечни. Наша «пятёрка» состояла из таких команд как: «451 F», «Blackout», «Vaker-street», «Красный Дырокол»

и «Эрзи» (ММА).

Соревнования проходили в трех номинациях.

В турнире по «Что? Где? Когда?» первое место заняла Сборная Ставропольского края, второе - «Плохие парни» из Владикавказа, третье - «Эскавайры» (Сборная Дагестана).

В игре «Брейн-ринг» победу одержал «Blackout» из Магаса, на второе место вышли «Эскавайры» из Дагестана, «бронзу» взяла сборная Чечни «Алеа».

В игре «Хамса» места распределились следующим образом. Первую строчку заняла команда «451 F» из Магаса, на второе место вышла Сборная Ставропольского края, третье почетное место досталось «Эскавайрам» из Дагестана.

Победители и призеры получили кубки и призы (книги и сувениры).

Алихан ПАТИБЕВ,
член команды «451 F»

СОСТЯЗАЮТСЯ ДЖИГИТЫ ИНГУШЕТИИ

На стадионе города Малгобека в этот день было многолюдно. С приветственным словом к участникам фестиваля обратился глава

городской администрации Шарпудин Мамилов. Градоначальник пожелал спортсменам удачи, а затем его заместитель Мухамад Коригов

задал тон спортивным состязаниям, сорвав аплодисменты в показательном выступлении по армрестлингу. Таким образом, яркий старт «Ингушских игр» в Малгобеке положил начало последующей острой борьбе за пальму первенства в различных видах спорта.

Помимо армрестлинга малгобекские джигиты состязались в силовом троеборье и в борьбе на поясах, в прыжковом двоеборье и в перетягивании каната, в переносе тяжести на дистанцию и подтягивании тяжести, в лазании по канату и передвижении на ходулях, в стрельбе из лука, эстафете на 300 метров и в мини-футболе.

К удовольствию болельщиков, во всех дисциплинах «Ингушских игр» присутствовал настоящий спортивный

накал. Каждый спортсмен продемонстрировал свое стремление к победе, подавляя зрителям острые эмоции. Победители, которых путем тщательного подсчета очков определило компетентное жюри, совсем скоро будут представлять Малгобек на республиканском этапе фестиваля.

Главное спортивное событие года, посвященное этнонациональным видам спорта, состоится в субботу на стадионе школы-лицея города Назрани. Нынешний фестиваль «Ингушские игры» станет еще одним шагом на пути к возрождению культурных традиций и сохранению духовно-нравственных ценностей народа, воспитанию в молодежи чувства солидарности, патриотизма и национального достоинства.

Ахмет ГАМДИЕВ
На снимке: зам. главы администрации города Малгобека Мухамад Коригов задал тон состязаниям

**Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:**
+7 (8734) 55-11-57

Депутаты внесли в Госдуму законопроект, обязывающий банки в рамках борьбы с закрепощенностью населения сообщать клиентам об остатке лимита кредитования и имеющейся задолженности после каждой операции с картой, пишет «Коммерсантъ».
Автором документа выступил глава комитета нижней палаты парламента по финансовому рынку Анатолий Аксаков, причем предложение поддержал Центробанк. По словам депутата, клиенты, оформляющие кредитные карты или дебетовые карты с овердрафтом (краткосрочный кредит, который банк выдает при отсутствии средств на карте; как правило, этот кредит равен одной или двум зарплатам клиента - «МИР 24»), нередко не замечают, когда начинают тратить деньги не свои, а банка.

**Единый
телефон
службы
спасения
«112»**



Погода в Ингушетии

Четверг, 24 августа - (+ 24 °С), небольшой дождь
Пятница, 25 августа - (+ 23 °С), небольшой дождь

Курс валют

USD ЦБ - 59,14
EUR ЦБ - 69,43



ГОД ЭКОЛОГИИ

ПТИЦА ИЗ ДРЕВНИХ ЛЕГЕНД

Своей гордой осанкой, силой и ловкостью ястреб всегда привлекал к себе внимание людей. К примеру, каждый подданный английского короля Эдуарда III хорошо знал, что за убийство этой птицы ему грозит смертная казнь, а за разорение гнезда – год тюрьмы. Суровым почитателем этого пернатого был монарх. Однако история сосуществования ястреба рядом с человеком знает и другие примеры. Долгое время охотники беспощадно отстреливали ястребов, считая их вредителями. И это лишь потому, что добычей ястреба, помимо других птиц, становились куропатки и фазаны, на которых охотится сам человек. Не его добавит ястребу человеческой любви и тот факт, что этот хищник вполне может пожить и в домашней птичьей.

В НАШИ времена люди перестали видеть в ястребе своего врага, никто не отстреливает сегодня эту птицу целенаправленно. И все

же ястреб остается в Красной книге, возможно, вспоминая в свободное от охоты время о безмятежных для него годах правления Эдуарда III.

По-ингушски ястреба называют «кер». В наших местах для него благоприятная



среда обитания. А вообще, в природе существует, как подсчитали орнитологи, 47 видов ястребов. Своими наблюдениями за этой птицей и связанными с ней интересными фактами, почерпнутыми из различных источников, делится сегодня с нами фотограф-натуралист из города Малгобека Роза Даурбекова:

Самка ястреба откладывает обычно три-четыре яйца и высидит их месяц или чуть больше. Самец все это время исправно носит ей еду. Потом носит еду и птенцам. Но именно носит, а не кормит их. У многих хищных птиц так принято: самец

Мистический символ ястреба присутствует практически во всех верованиях и легендах древних народов. Но, как отмечает сайт «Тайны Мироздания», образ ястреба в мировой культуре довольно двусмысленный, сочетая символику темного начала, смерти и образ солнечного света.

Эта птица – неизменный атрибут покровителей Солнца. Древние народы верили, что она способна лететь к свету и не отвоя глаз и не моргая. Предания и легенды Древнего Египта представляли ястреба в качестве царской птицы, символа души. Его изображения часто украшали гробницы и усыпальницы.

Ястреб также выступает воплощением образа победы, благодаря уникальным свойствам хищника. Ему поклонялись, считая его небесным божеством. Крылья символизируют небо, а небесные светила. Греко-римские мифы повествуют о ястребе, как о посланце Аполлона, а волшебница Цицея выбрала его в качестве священного символа.

шкурки, потом приносит мясо в гнездо и раздает птенцам.

Самец делает это не может. Если гибнет самка, он по-прежнему будет носить еду птенцам и бросать в гнездо. И будет это делать даже тогда, когда птенцы умрут от голода (ведь они не в состоянии самостоятельно съест добычу).

Символ ястреба присутствует практически во всех верованиях и легендах древних народов. Но, как отмечает сайт «Тайны Мироздания», образ ястреба в мировой культуре довольно двусмысленный, сочетая символику темного начала, смерти и образ солнечного света.

Эта птица – неизменный атрибут покровителей Солнца. Древние народы верили, что она способна лететь к свету и не отвоя глаз и не моргая. Предания и легенды Древнего Египта представляли ястреба в качестве царской птицы, символа души. Его изображения часто украшали гробницы и усыпальницы.

Ястреб также выступает воплощением образа победы, благодаря уникальным свойствам хищника. Ему поклонялись, считая его небесным божеством. Крылья символизируют небо, а небесные светила. Греко-римские мифы повествуют о ястребе, как о посланце Аполлона, а волшебница Цицея выбрала его в качестве священного символа.

В мифах древней Эллады описывается соперничество между вороной и ястребом. Благородный ястреб превратил вороную в черную птицу, заколтив ее до угольного цвета. Ворона в ответ при помощи обмана превратила ястреба из человека в птицу, отправив парить в небесах.

Ястреб часто изображается посредником между мирами. Полинезийцы считали пернатого птицей-пророком, наделенной силой исцелять тело и душу человека. Древние племена Фиджи поклонялись бог-ястребу. Жители гавайских островов почитали птицу как образ несокрушимого и неизбежного возмездия, кары за совершенные проступки.

Как видите, ястреб – широко известной образ в легендах и мифологии древних народов. Символика птицы во все времена воплощала воинскую силу и мужество. Некоторые народы подчеркивали ее связь с образом верности и любви – птица выбирает пару один раз на всю жизнь. Красота и сила ястреба олицетворяют свободу и благородство...

Столь познавательное повествование о ястребе, подготовленное Розой Даурбековой, наверное, многих заставит по-новому присмотреться к этой птице. Наблюдения за природой, чьи уникальные богатства так щедро представлены в Ингушетии, – занятие необычайно интересное и увлекательное.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Фото Розы ДАУРБЕКОВОЙ

Операция «Автобус»

В период с 1 по 13 августа 2017 года на территории Республики Ингушетия проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Автобус». За указанный период составлено 76 административных материалов, предусмотренных КоАП РФ за правонарушения, связанные с нарушениями при осуществлении перевозок пассажиров, в том числе 10 административных материалов в отношении должностных лиц.

Проверено при осуществлении надзора на линии транспортных средств, осуществляющих пассажирские перевозки, 70 единиц. Выявлено 11 единиц транспортных средств с фактами внесения несанкционированных изменений в их конструкцию, не отвечающих требованиям безопасности дорожного движения, 7 из которых приведены в соответствие с действующим законодательством, а регистрация 4-х единиц транспортных средств аннулирована за незаконное внесение изменений в конструкцию транспортных средств.

За указанный период выдано 11 требований об прекращении противоправных действий, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 5 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

И. Хутнев, начальник отдела надзора УГИБДД МВД по Республике Ингушетия, майор полиции

Подготовила Ася ГЕТАГАЗОВА

БОЛЬШОЙ СПОРТ

Серебро Мусы Евлоева

21 августа в Париже стартовал чемпионат мира по вольной и греко-римской борьбе. В первый же день турнира в составе команды России по греко-римской борьбе представитель Ингушетии Муса Евлоев (весовая категория до 98 кг). Он, как и еще один россиянин А. Чехиркин, завоевал серебряную медаль. Кто-то может сказать: какой же это большой успех – 2-е место. Но, во-первых, на пути к финалу были повержены несколько титулованных соперников и это само по себе большой успех. А во-вторых, в схватке за золотую медаль Мусе противостоял бесспорный гегемон последних лет в этом весе Олимпийский чемпион Рио-2016 А. Александр (Армения). И боролся с ним М. Евлоев достойно, уступив всего 2 балла – 1-3. Специалисты полагают, что соперничество между этими двумя борцами за высшие награды продолжится и его высшей кульминацией станет Олимпиада – 2020 в Токио.

Будем следить и болеть за Мусой Евлоевым!

Второй и последний день соревнований по греко-римской борьбе оказался для россиянина еще более неудачным – только две бронзовые медали. И это полное фиаско! Дело в том, что, начиная с 1953 года советские, а

потом и российские «классики» всегда плучали на чемпионатах мира хотя бы одну золотую медаль.

Возьму на себя смелость сказать, что в мире борьбы России наблюдается застой, вызванный несменяемостью руководства федерации по этому виду спорта (М. Мамашивили руководит ею вот уже почти 30 лет) и тренерского состава (Г. Когуашвили возглавляет команду «Классиков» с 2006 года). Очевидно, что здесь назрели перемены.

Легионеры в вольной борьбе

25-26 августа там же, в Париже, будут выяснять отношения борцы вольного стиля. К сожалению, в составе команды нашей страны не будет представитель Ингушетии. Тем не менее, ингуши будут бороться в столице Франции – в качестве легионеров. К. Картоев, под псевдонимом Селим Яшар, будет выступать за команду Турции, а Р. Мусаев, под своей фамилией, – за Киргизию. Всего же, за сборные команды разных стран выступят порядка 30 легионеров. Полностью доморощенные составы выставят только Россия, Иран, США, Япония и Грузия. Даже такая традиционно борцовская держава как Турция имеет двух легионеров, Азербайджан (4), Армения (2), Белоруссия (6), Киргизия (2).

А какие страны «поставят» легионеров?

Больше других – Россия, потом Грузия, среди легионеров есть даже кубинец. Обилие легионеров на чемпионате мира позволяет сделать вывод о том, что в таких странах, как Болгария, Украина, Франция, Польша, Румыния и других, вынужденных прибегать к услугам легионеров, наблюдается кризис в вольной борьбе.

Сразу пять ингушей выйдут на татами на стартовавшем 28 августа в Будапеште (Венгрия) чемпионате мира по дзюдо. Такого еще не было! Этот вид спорта очень популярен в мире, о чем свидетельствует участие в этих соревнованиях более 800 спортсменов.

Как никогда широко представлены в сборной команде РФ ингушские дзюдоисты. Это Олимпийский чемпион Рио – 2016 Хасан Халмурзаев (81 кг), его брат-близнец Хусен (90 кг), призер чемпионатов мира Муса Мошук (73 кг). Все они примут участие в соревнованиях за личные награды. Зелимхан Оздов будет выступать за российскую сборную в командном турнире.

Еще один ингушский дзюдоист – Алихан Дзармотов – будет бороться за личные награды в весовой категории до 100 кг. Но представлять он будет не Россию, а Турцию, и выступать будет под фамилией Али Эрдоган.

А. ИНСАРОВ

МИНУТА ПРОСВЕЩЕНИЯ

Джентльменское соглашение

Так называются различные договоры между государствами, заключенные на словах, без подписания обычных обязательств, как бы «честное слово».

«Джентльмен» — слово английского, означающее «человек благородного происхождения», «дворянин»; считалось, что полагаться можно лишь на слово дворянина.

В быту этот термин употребляется в шуточном-высокопарном смысле вместо слов «уговор на честность».

не только металлический стержень со шляпкой, но и «самое значительное, главное, заметное».

И вот под влиянием иноязычного слова, имеющего переносное значение, наш «гвоздь» также зажил второй, образной жизнью. Такое явление языковеды называют семантической калькой.

Теперь вам станет понятно, что ответственный секретарь газеты сокрушался из-за отсутствия боевой, принципиальной, интересной статьи – главной статьи номера. А родители сочли самым интересным, самым значительным номером вечера выступление А. Райкина.

Если вы услышите теперь, что такая-то пьеса – «гвоздь сезона», обязательно посмотрите ее в театре. Она должна быть замечательной.

Мокрая курица

Водоплавающие птицы (утки, гуси) имеют оперение, не намокающее в воде: под дождем они выглядят так же, как и в хорошую погоду. Утки, индейки и другие домашние птицы не обладают этим свойством. Каждый знает, что более жалкого зрелища, нежели вымокшая на дожде курица, и не вообразить.

Естественно, что выражение «мокрая курица» стало у нас характеризовать растерянного, беспомощного человека.

Гвоздь программы

По редакции газеты бегают ответственный секретарь и сокрушено вздыхает (а иногда и кричит): «Гвоздя нет!». И все сотрудники чувствуют себя виноватыми, ибо знают: номер без гвоздя – это не номер, а стыд. Родители, вернувшись с эстрадного представления, рассказывают бабушке об интересных номерах. «Но гвоздем программы, — могут сказать они, — было выступление Аркадия Райкина».

А иной раз в разговоре можно услышать и такое: «В этом – гвоздь всего».

Что же это за гвоздь? И в родственных ли он связях с обыкновенным, всем известным гвоздем, который можно вбить в стенку?

Да, это родственники, притом самые что ни на есть близкие. Но дело не в том, что «гвоздь» в русском языке имел только свой, прямой смысл и никакой другой образной нагрузки не нес. А вот во Франции гвоздем – «клубу» — называют

Пуп земли

Древние считали пупок центром человеческого тела, его серединой. По их мифам, отец богов Зевс пожелал узнать, где же в таком случае лежит пуп земли. Он пустил с двух «концов света» орлов. Летя с одинаковой скоростью, птицы столкнулись в небе над тем местом, где позднее возник греческий город Дельфы. Его-то и стали считать центром мира. В наше время слова «пуп земли» имеют насмешливое, ироническое значение. «Он считал себя пупом земли», — говорят о человеке самонадеянном, склонном преувеличивать собственное значение.

Бросить перчатку

Рыцари средних веков, вызывая друг друга на поединок, бросали перед собой на землю перчатку.

Поднять перчатку означало принять вызов.

Позже дворяне, вызывая на дуэль, бросали перчатку к ногам своего противника. Теперь у нас слова «бросить перчатку» означают вызвать кого-нибудь на спор, соревнование, борьбу, хотя, конечно, никто никаких перчаток при этом не кидает и не поднимает. «Оба, Фамусов и Чацкий, бросили друг другу перчатку», — писал И.А. Гончаров в статье «Милтон терзаний». Выражение стало образным.

Сколько "стоит" больничный лист?

Болезнь всегда приходит без предупреждения. Стать нетрудоспособным может как сам человек, так и его близкие, и в обоих случаях ему придется оформлять лист временной нетрудоспособности. В народе он называется «больничный».

В нашей республике распространена практика, когда «больничный» оформляется в связи с иными целями, а не из-за утраты трудоспособности. Например, чтобы продлить отпуск или съездить в другой город по делам. Конечно, подобные случаи незаконны, условия и договоренности, при которых оформляются подобные листы нетрудоспособности, – тайна, которая остается между врачом и работником. Более того, часто без стеснения люди могут войти в кабинет к знакомому врачу и при третьих лицах попросить открыть «больничный». Бывает, врачи сами предлагают подобные «услуги».

Таким образом, лист нетрудоспособности – это не только возможность спокойно пролечиться дома без угрозы увольнения, но иногда и хороший вариант прогулять работу и получить за это пособие.

Уже несколько лет обсуждается законопроект электронных листов нетрудоспособности. В Ингушетии подготовка к реализации проекта начата в 2014 году, повсеместно в стационарах введены электронные регистратуры, и бумажные карты постепенно заменяются электронными аналогами.

С 1 июля 2017 года по всей Российской Федерации начали открываться электронные «больничные». В Ингушетии пока по старинке выдаются бумажные варианты, которые также сохраняют юридическую силу, и до полного перехода на новую систему будут использоваться в ЛПУ.

Возможно, такие меры помогут искоренить коррупцию при выдаче больничных листов, а также заметно сократят время, которое человек тратит на посещение врача, когда необходимо собрать все подписи на листе.

Что же делать, если работник заболел?

От внезапной болезни не застрахован никто, и в этом случае совсем необязательно идти на работу. Болеющий человек – плох как работник, а также может заразить других. В день болезни человек должен пойти в поликлинику к терапевту, который откроет лист нетрудоспособности. Этот документ – гарантия того, что работник может спокойно лечиться и не бояться негативных последствий, кроме того, за ним сохраняется зарплата и выплачивается пособие по листу.

Таким образом, право открыть лист временной нетрудоспособности имеют работники государственных учреждений, родители заболевших детей или при болезни родственника, который нуждается в уходе, безработные, состоящие на учете в центре занятости.

Не могут открыть «больничный» работники частных организаций, арестанты, или если болезнь, травма возникла в момент совершения преступления, безработные, не состоящие на учете в центре занятости.

Интересный факт: человек уволился с работы и в течение 30 дней после этого заболел – он может открыть «больничный» лист, и организация, где он работал, обязана выплатить ему пособие.

Размер пособия варьирует в зависимости от стажа.

Больше 8 лет – больничный оплачивается в размере 100% среднего заработка.

От 5 до 8 лет – 80%.

Меньше 5 лет – 60%.

Открыть лист нетрудоспособности недостаточно. Необходимо посетить врача, чтобы наблюдать динамику заболевания, сдать необходимые анализы, всё это фиксируется в карте и необходимо при закрытии листа.

Лист нетрудоспособности должен быть обязательно закрыт после выздоровления, иначе такой «больничный» не считается и не оплачивается.

Часто возникает ситуация, когда человек пропадает из поля зрения врача и приходит через какое-то время, т.к. на работе потребовали лист нетрудоспособности. Его необходимо предоставить в организацию в течение 10 дней после выдачи.

Фразы «открыл больничный и съезжу на море, соберу детей в школу и т.д.» приходится слышать часто, будь то очередь в коридоре поликлиники или разговор в автомобиле. Важно понимать, что таким образом мы, врачи и пациенты, взращиваем друг в друге безответственность, подпитываем и так тяжёлую ситуацию с коррупцией, особенно в сфере медицины. Теперь врач – тот, кто оказывает медицинские услуги различного характера, а пациент – потребитель услуг. Мы теряем больше, чем думаем. Уважение к профессии врача и бескорыстие по отношению к пациенту.

Сегодня кто-то откажется от идеи купить больничный лист, или доктор откажется продать его, и этим поможет вернуть благородство профессии медицинского работника и уважение между врачом и пациентом.

Фатима ГАЙТУКИБЕВА, врач-педиатр, нефролог

Директор общества с ограниченной ответственностью обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ

Следственным отделом по г. Назрани следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия завершено расследование уголовного дела в отношении директора общества с ограниченной ответственностью, осуществляющего свою деятельность на территории республики, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере).

Следствием установлено, что не позднее 6 июня 2013 года, директор общества с ограниченной ответственностью (далее – ООО), совершая действия, направленные на незаконное завладение бюджетными денежными средствами в крупном размере, осведомленный о реализации в Республике Ингушетия республиканской целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Республики Ингушетия в 2013 году», изготовил и представил в государственное казенное учреждение «Центр занятости населения г.Назрани» заявление-анкету о предоставлении государственной услуги содействия в подборе необходимых работников, а также гарантийное письмо ООО о готовности принять на стажировку выпускников учреждений профессионального образования, проживающих в Республике Ингушетия.

В то же время, не имея реальной возможности для проведения указанной стажировки, директор ООО заключил договор с казенным учреждением «Центр занятости населения г.Назрани» об организации и проведении стажировки 21 выпускника учреждений профессионального образования, после чего на расчетный счет ООО перечислены бюджетные денежные средства в сумме 996 205,56 (девятьсот девяносто шесть тысяч двести пять) рублей.

Далее, директор ООО ежемесячно изготавливал и представлял в казенное учреждение подложные документы об исполнении условий договора, в числе которых табели учета рабочего времени, расчетные ведомости о начислении денежного вознаграждения выпускникам учреждений профессионального образования и их наставникам, а также начислении взносов на фонд оплаты труда на вымышленные имена, платежные поручения и реестры о перечислении денежных средств на счета вымышленных получателей и т.д.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

Старший следователь следственного отдела по г. Назрани

А.М. ИНАРКИЕВ

ЭТО МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ И НУЖНО СЪЕСТЬ

Спагетти "А-ля Болоньезе"

Очень легкое в приготовлении, при этом эффективное и вкусное блюдо.

Нам нужны следующие ингредиенты: 1 уп. спагетти, 0,5 кг фарша (любого, по вкусу), 3-4 помидора, 2-3 луковицы, 2 зубчика чеснока, 1 стакан томатного сока, майоран, орегано, базилик, растительное масло, соль, перец, зелень кинзы, петрушки, 100 гр. на тертого сыра (пармезан желательнее).

Перейдем к приготовлению.

Фарш положить в сковороду, обжаривать с небольшим количеством масла под крышкой. Обжаривать на небольшом огне до готовности, посолить и поперчить немного. Лук и чеснок мелко нарезать, обжарить на растительном масле до золотистого цвета. С помидоров по возможности снять шкурку, нарезать небольшими кубиками. Соединить фарш и лук с чесноком, добавить помидоры, ещё немного посолить, поперчить, жарить ещё минут 10 минут. Влить томатный сок, дать закипеть и убавить огонь. Тушить, пока сок частично не выпарится (до нужной консистенции соуса). Соус досолить, поперчить, добавить майоран, орегано, базилик и зелень.

Спагетти сварить по инструкции на упаковке, слить воду, добавить немного сливочного масла. Наши спагетти "А-ля Болоньезе" готовы. Можно подавать на стол.

Приятного аппетита!

Ася ГЕТАГАЗОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный аттестат и бланк ЕГЭ серии 06А № 0003668, выданный СШ № 1 г. Назрани в 2008 г. на имя Гатагаева Магомед-Башира Алихановича, считать недействительным.